时政新闻



郑州市12338 妇艾维权志愿者

一个身处困境的她 都品尝到"心灵鸡汤"

从2005年的妇女维权志愿者服务队,到今年3月份成立郑州市12338妇女维权服务中心,郑州市12338妇 女维权志愿者服务团已拥有志愿者1300多名。郑州市12338妇女维权志愿者服务团如今已经成为一支由 专业律师、心理咨询师、社会工作者等组成的专业团队,拥有志愿者1300多名,直接参加妇联信访接待4500 余人次,调解案件800余起,成为妇女维权工作的坚实堡垒。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 华丽娟

12338妇女维权热线接听室 -个温暖的地方,给身处困境的人以帮助和希望"

"你好,我是妇联,请问您有什么 问题?""喂,请问他俩结婚了吗,你有 机会让他俩来一趟"……7月31日上 午,郑州市12338妇女维权热线电话 一直响个不停。

现场,一位遭受家暴而准备离婚 的女性向郑州市12338律师志愿者咨 询夫妻财产问题,志愿者看了相关材 料之后指导她:"首先你得回去取证, 搜集你们共同财产的证明""还得去派 出所开具你的收入证明""我给你留下 联系方式,有问题随时咨询我"……

求助者满意地离开。志愿者还 没来得及喝口水,电话铃声再次响 起,同时,另一个求助者推门而进,随 之,一个送锦旗的受助者也来到热线

临下班时,志愿者孙女士笑着告 诉记者,虽然累,但她仍然很喜欢这 里,"这是一个温暖的地方,他能给身 处困境中的人提供帮助,给他们安慰 和希望。"

志愿者马生辉 为与求助者沟通,专门学了心理学

马生辉来郑州市12338妇女维权 志愿者服务热线已经一年多了,他是 信访值班和热线接听的第一名志愿 者,也是服务时间最长的。

"来这里的人都是走投无路的弱 势群体,我有义务和责任帮助他们。" 马生辉说,从第一次接触12338妇女 维权志愿服务工作,他觉得自己没有 办法停下脚步。

马生辉曾接触一个案件,孩子有 先天性疾病,夫妻因此闹矛盾,还发 生了家暴。听女方诉说后,马生辉感 到夫妻感情并未完全破裂,决定挽救 这个家庭。

他先后多次联系女方和其丈夫,甚 至把双方家人都叫到现场,不惜拿出自 己的"隐私"现身说法。最后夫妻俩决 定为了孩子,共同努力,克服困难。

"看到两个人牵手离开,我心里 可高兴了,特有成就感",说这些时, 马生辉仍掩饰不住内心的激动,"只 要设身处地替求助者着想,他们就会 敞开心扉"。

为了能更好地和求助者沟通,让 对方敞开心扉,马生辉还专门学了心 理学。



■"数"说妇女维权志愿服务

"给每一位求助者 ·个温暖的支撑"

"这里的志愿者由专业的律师、 心理咨询师、社会工作师等组成,可 以从心理、法律等多方面为求助者提 供帮助",12338妇女维权服务中心 副主任姚爱兰介绍,"近年来,维权志 愿者直接参加妇联信访接待4500余 人次,为群众提供法律、心理咨询 1800人次,接待婚姻家庭咨询2000 余人次,调解案件800余起,专业婚 姻家庭治疗300余起,办理法律援助 案件50余起,成为妇女维权工作的 坚实堡垒。

"妇联维权涉及的多是婚姻、 子女等隐私性较强的工作,很多人 是没办法了才来,把妇联当作最后 的救命稻草",郑州市妇联权益部 部长马明丽告诉记者,因此每一个 案件,维权志愿者都认真对待,有 些案件一开始明明知道不会成功, 但志愿者们还是尽力地去做,"主 要是让当事人感到不再孤单,给她 一个温暖的支撑,让她看到一些生 活的希望。"

2014 农洽会 下月初在驻马店举行

我市拟投资贸易重点签约项目 至少10个

本报讯 2014年中国农产品加工业投资贸 易洽谈会将于9月6日至8日在驻马店市 举办。近日,市政府办公厅印发农洽会筹 备工作方案,安排部署各项筹备工作。

农洽会期间,我省将举办重点投资项 目签约,农产品展示及贸易,农产品产销 对接及采购项目洽谈、签约,农产品加工 业科研成果转化项目的发布、洽谈和签 约,农产品加工业投融资暨银企洽谈活 动,全国休闲农业美丽田园展示推介,参 展产品评奖等活动。

根据部署,此次农洽会上,我市将布展 室内特装展位1个,集中展示我市都市生 态农业、主食加工业、农业产业化重点龙头 企业等发展成果。

项目签约方面,投资贸易重点签约项 目不少于10个,其中投资额在5亿元以上 的项目不少于5个;农产品采购和贸易项 目不少于5个;农产品加工业科研成果转 化项目不少于2个;农产品加工业投融资 暨银企洽谈合作签约项目不少于2个。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 朱修玉

省财政下达 1亿元专项资金 治理保护湖泊生态环境

本报讯 昨日,记者从省财政厅获悉,近日 省财政下达专项资金1亿元,用户保护湖 泊生态环境。

水是人们的生命之源,为加强饮用水 水源地保护和流域污染源治理,改善流域 生态系统,削减污染物排放负荷,促进水 土保护,加快生态修复,消除现有及潜在 污染源,近日,省财政下达2014年江河湖 泊治理与保护中央专项资金1亿元,用于 南阳丹江口水库、平顶山白龟湖、鹤壁千 鹤湖、信阳南湾湖环境治理与保护,为实 现流域内生态文明及社会经济长期稳定、 可持续发展提供财力支持。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 华丽娟

中原英烈纪念馆 招募讲解志愿者

本报讯 郑州烈士陵园新建的中原英烈纪 念馆开馆在即。昨日上午,记者从郑州烈 士陵园获悉,从即日起,中原英烈纪念馆开 始招募讲解志愿者。

据介绍,即将开馆的中原英烈纪念馆, 总建筑面积为9580平方米,分为12个展 厅,分别陈列着河南省重大革命历史事件 和省内著名烈士的英勇事迹,新馆采用了 先进的声、光、电、多媒体、幻影成像等现代 科技展示手段。

郑州烈士陵园有关负责人介绍说, 为充分利用社会力量,提高讲解服务质 量,满足公众参观需求,同时为热心社会 公益事业的各界人士提供施展才能 银 炼自己、服务社会的平台,将面向社会公 开招募志愿者讲解员。

凡是热爱讲解工作,有较强的责任心, 有志愿服务时间,年龄在16周岁至65周岁 之间,具有一定的普通话基础和良好的沟 通能力的相关人员均可报名参与。

可现场报名。网络报名可登录郑州烈 士陵园网站www.zzlsly.com下载志愿者报 名表,填写完成后发送至郑州烈士陵园宣 传科邮箱 zzlslyxc@163.com。报名联系电 话为0371-68953392。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 王秀娟

200万专项资金 帮扶困难女]

重点帮扶单亲困难艾职工、艾农民工及其子艾

本报讯 省总工会女职工委员会近日 工 女农民工作为关注重占 及时发 发出关于继续开展女职工"关爱行动" 的通知,今年中央财政下拨专项帮扶 资金200万元,用于在档单亲困难女 职工、女农民工及其子女的帮扶,和在 档困难女职工已患"两癌"等肿瘤妇科 疾病的女职工进行后续治疗。发挥女 职工"关爱行动"在工会帮扶工作中拾 遗补缺作用。

对困难职工要及时发现,及时建档

按照要求,各级工会女职工委员 会要将困难企业和中小非公企业的 困难女职工,特别是单亲困难女职

现,及时建档,及时将她们的档案纳 入到各级工会帮扶中心档案中去,及 时进行帮扶救助。要对在档单亲困 难女职工、女农民工及其子女的需 求,实施帮扶。要积极开展对在档图 难女职工患"两癌"等肿瘤妇科疾病 的女职工进行后续治疗。要加强对 女职工的心理关怀。加强心理指导 师专项培训,有条件的地方要继续面 向女职工开通心理咨询服务热线。 通过举办心理疏导讲座和心理咨询 会,提高女职工的心理素质和应对挑 战的能力。

规定范围内,切实做到专款专用

通知强调,要切实加强对女职工 "关爱行动"中央财政专项帮扶资金的 管理和监督,严格按照中央财政专项帮 扶资金管理办法,在规定的使用范围 内,切实做到专款专用,严禁随意扩大 使用范围,确保专项资金的使用安全有 效。该项资金纳入2014年度中央财政 专项帮扶资金预决算,不得跨年度使 用,资金使用计划和实名制汇总表必须 报同级保障部或帮扶中心备案。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 华丽娟